



NA POČETKU GODINE

Na početku smo kalendarske 1996. godine i u 11. broju Sestrinskog glasnika. Nadajući se da je najgore iza nas, pokušavamo se nadati boljem i kvalitetnijem sutra, no ne mogu se oteti dojmu da je potrošeno mnogo energije i truda uz vrlo male rezultate.

Ovo je četvrta godina mog mandata kao predsjednice HUMS-a. Prihvatila sam se tog zadatka ne znajući što me čeka.

Ipak sada moram ustvrditi da sam imala krivu pozitivnu sliku glede sestrinstva, odnosno sestara u Hrvatskoj. U ove četiri godine uložila sam sve svoje znanje i energiju pokušavajući kod hrvatskih medicinskih sestara izazvati osjećaj pripadnosti ovoj profesiji, čehu.

Ako samo 10% medicinskih sestara Hrvatske zanima što se zbiva u sestrinstvu, ako jedna trećina medicinskih sestara jedva plaća članarinu, ako samo 2 000 od 20 000 sestara uzima Sestrinski glasnik, a plati ga opet samo jedna trećina od toga, sebe moram proglasiti sanjarom koji lupajući glavom o zid može zaraditi jedino glavobolju.

Možda bi analizu ovog stanja u sestrinstvu Hrvatske trebala prepustiti stručnjacima tražeći od njih savjet, jer ako nastavimo s ovolikom dozom pasivnosti, nezainteresiranosti, moram utvrditi da u tom slučaju nemamo kritičnu masu koja bi bitno mijenjala stanje u struci.

A stanje u struci može se mijenjati onda kad se jasno utvrđena načela i ciljevi provode u svakoj podružnici i sekciji ili barem u većini njih.

Jesmo li zreli za promjenu načina ponašanja i razmišljanja?

Znam jedno: dokle god medicinske sestre pristaju biti "Katica za sve" u svim segmentima zdravstva, dok neodlučno stoje iza načela koje proklamira ICN i SZO, sve će biti i još gore. Samo profesionalnim ponašanjem i odnosom prema bolesniku, struci i suradnicima možemo mijenjati stvari.

Dragica Šimunc

sestrinski Glasnik

je informativno-stručno glasilo Hrvatskog udruženja medicinskih sestara sa sjedištem u Zagrebu, Mlinarska 34* Pod rednim brojem 872 od 15. veljače 1995. godine Ministarstvo kulture, Sektor za informiranje, u skladu sa Zakonom o javnom informiranju, izdalo je potvrdu o prijavi novina i odobrilo izlaženje* Osnivač lista je Hrvatsko udruženje medicinskih sestara, a financiranje se vrši sredstvima Udruge ili uz pomoć drugih institucija i donatora, kao i prodajom* List izlazi početkom svakog mjeseca u obimu koji utvrdi uređivački odbor koji određuje i cijenu lista* GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK: Dragica ŠIMUNC - zamjenik Manda Bagić* Uređivački odbor: intervju - Sonja Kalauz, sekcije i ogranci - Binazija Kolesar,* Sanda Franković, "pisma čitatelja" i život, sindikat - Milena Delak* Adresa uredništva: Opća bolnica, Avenija izviđača 6, Zagreb, Hrvatska (Manda Bagić), tel.: (01) 287 - 444, fax: 263 - 695* Žiro-račun kod Zagrebačke banke broj 30105-678-70695* Pretplata: za Hrvatsku - 110 Kn godišnje, za inozemstvo 70 DM ili 50 USD, s naznakom "za pretplatu na SG" i točnom adresom pretplatnika* Mišljenjem Ministarstva kulture od 21.3. 1995. godine "Sestrinski glasnik" se smatra proizvodom iz članka 18, točka 13 Zakona o porezu na promet proizvoda i usluga i oslobođa plaćanja poreza na promet pod brojem 532-03-17-95-01* TISAK: ◆ PRTV ◆ Zagreb, Drenovačka 2/2



UNAPREĐENJE SESTRINSTVA - PARTNERSKA SURADNJA HRVATSKE I AMERIČKE BOLNICE



Seated, left to right: Zlata Skender, Pamela Thompson, Doroteja Bedenec
Standing, left to right: Sr. Carmen Micanovic, Sineva Rora, Mirela Jurasic, Barbara Brnin, Pavica Marketic, Nada Juzbasic, Bocena Vlasic, Josip Borovcak, Rosana Svetic, Stefica Strmecki

Međunarodna je suradnja na području zdravstva uobičajena, jer omogućuje prijenos zdravstvenih tehnologija iz zemalja visokog stupnja tehnološkog razvoja u zemlje u kojima je taj razvoj ograničen ili spor. Pitanje prijenosa tehnologija postaje posebice značajno kada je sustav zdravstvene skrbi i zdravstvene službe u transformaciji (uvođenje tržišta, pluralno vlasništvo, privatna inicijativa, poduzetništvo). Sustav zdravstvene skrbi u Republici Hrvatskoj nalazi se u procesu transformacije, pa je za nova znanja važan svaki, a napose organizirani i dugotrajni oblik međunarodne suradnje. Suradnja u području zdravstva sa SAD-om od iznimne je važnosti, jer se radi o zemlji s najvišim stupnjem razvijenosti i upravljačkih tehnologija.

Agenacija vlade SAD-a za međunarodni razvoj (USAID) pokrenula je 1991. godine projekt "SURADNJA U ZDRAVSTVENOJ SKRBI", najprije za zemlje središnje ili istočne Europe. Godine 1992. tom programu priključila se Američka međunarodna zdravstvena udruga (AIHA), nevladina udruga najvećih američkih bolnica i s njima povezanih ustanova.

Suradnja je proširena na nove države nastale na području bivšeg Sovjetskog Saveza, a 1993. godine obje organizacije odlučile su suradnju proširiti na Hrvatsku, Albaniju i Estoniju. Početkom 1994. godine predstavnici USAID-a i AIHA temeljem vlastitih istraživanja i kriterija predložili su da se prvi sporazum o partnerskoj suradnji u Hrvatskoj sklopi između:

- OPĆE BOLNICE "SVETI DUH",
- KLINIKE ZA INFektivNE BOLESTI "FRAN MIHALJEVIĆ",
- SPECIJALNE BOLNICE ZA BOLESTI DIŠNOG SUSTAVA DJECE I MLAĐEŽI I
- MARY HITCHCOCK MEMORIAL HOSPITAL LEBANON, NEW HAMPSHIRE koja djeluje u sklopu DARMOUTH-HITCHCOCK MEDICAL CENTAR.

16. rujna 1994. godine, uz suglasnost Ministarstva zdravstva Republike Hrvatske, sklopljen je Ugovor o partnerskoj suradnji. Ugovorom je definiran cilj suradnje, odnosi partnera te trajanje suradnje (3 godine). Cilj suradnje je podizanje kvalitete skrbi stanovništva kojem ustanove pružaju skrb, pri čemu je zdravstvena skrb definirana najšire, te osim kliničkih i javnozdravstvenih aspekata obuhvaća upravljanje zdravstvenim ustanovama, sustav zdravstvenog obrazovanja i službu hitne medicinske pomoći. Predstavnici američke strane već su prilikom prvih posjeta ocijenili da je kvaliteta zdravstvene skrbi u bolnicama Hrvatske na znatno višoj razini u odnosu na onu koja postoji u drugim državama s čijim ustanovama je do tada sklopljen sporazum o partnerskoj suradnji.

Naša suradnja obuhvatila je sljedeća područja:

- 1./ Znanstveno i stručno - medicinsko,
- 2./ Upravljanje (MANAGEMENT)
- 3./ Sestrinstvo (NURSING).

Na put u Ameriku krenula je skupina medicinskih sestara 4. srpnja 1995. godine. Stigli smo u LEBANON-

